

Урок № 3

Тема: Сталий розвиток

Мета: розуміння проблеми обмеженості та вичерпності виробничих ресурсів і необхідність більш ефективного їх використання

Опрацюйте матеріали до уроку

Матеріали до уроку

ТЕРМІНИ		ПОЯСНЕННЯ
ВИРОБНИЦТВО – процес поєднання ресурсів і використання різноманітних технологій для створення нових економічних благ (товарів, послуг, виконаних робіт)		Один з важливіших процесів в економіці, оскільки його результатом є блага для задоволення потреб і в ньому відбувається формування доходів учасників процесу
Має два боки		
<i>Взаємодія людей з природою</i>	<i>Виробництво здійснюється в природному середовищі</i>	Люди використовують навколишнє середовище, вилучають природні ресурси і одним з результатів виробництва є забруднення й руйнування цього середовища.
<i>Взаємодія людей між собою</i>	<i>В процесі виробництва люди змушені вступати у певні відносини</i>	Головними є відносини власності, оскільки всі ресурси й вироблені блага мають власників. Крім того сучасне виробництво спеціалізоване, а тому потребує кооперації, організації та управління.
Виробничі ресурси	Природні «Земля»	Усі природні речовини та умови, що використовуються у виробництві (грунти, корисні копалини, водоймища, рослинний і тваринний світ, кліматичні умови тощо)
	Трудові «Праця»	Працездатне населення озброєне професійними знаннями та навиками
	Капітальні «Капітал»	Все, що вироблено раніше і використовується у виробництві – будівлі, споруди, машини, механізми, обладнання, устаткування.
	Інформація	Знання, досягнення наук, інновації, винаходи, товарні та фірмові знаки, технології, ринкові стратегії.
	Підприємницькі здібності	Унікальна здатність людей просувати інновації на ринок шляхом ризикової діяльності

<p>Основна особливість виробничих ресурсів - обмеженість</p>	<p>Відтворювані ресурси – відновлюються природою і/або суспільством.</p> <p>Невідтворювані ресурси – ресурси для відновлення яких відсутні в природі необхідні умови або такі, що для відновлювання потребують тривалого часу.</p>	<p>Абсолютна обмеженість ресурсів означає, що в даний момент їх запаси строго обмежені певною величиною і з часом можуть бути вичерпані. Тому їх доведеться замінювати чимось іншим.</p> <p>Відносна обмеженість ресурсів зумовлена сучасними виробничими потребами в них і означає, що залучення ресурсів в процес виробництва потребує збільшення плати за них.</p>
<p>Наслідки обмеженості ресурсів для економіки</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Наявні ресурси визначають сьогоденну межу обсягів виробництва.</i> 2. <i>Наявні ресурси мають використовуватися в повному обсязі і в найпродуктивніший спосіб.</i> 3. <i>Замість тих ресурсів, запаси яких вичерпуються, необхідно залучати принципово інноваційні ресурси.</i> 4. <i>Суспільству доводиться обирати, на що саме спрямувати наявні і обмежені ресурси.</i> 5. <i>Виникає потреба економії і раціонального використання не відновлюваних ресурсів.</i> 	
<p>Необхідність відповідального ставлення виробників і споживачів щодо впливу виробництва на навколишнє середовище</p>	<p>Сталий розвиток</p>	<p>Сталий розвиток – це розвиток, що задовольняє потреби теперішнього часу, не ставлячи під загрозу здатність майбутніх поколінь задовольняти свої власні потреби</p>

Урок № 4

Тема: Як працює ринкова економіка

Мета: дослідити інтереси учасників ринкових відносин; розуміти функції підприємств та домогосподарств у ринковій економіці та роль грошей.

Матеріали до уроку

Перегляньте відео

<https://www.youtube.com/watch?v=jMMYvUeJkkM>

Дайте відповідь на запитання: Навіщо нам ринкова економіка, яка визначає вартість товарів та послуг?

Терміни		Пояснення
Ринкова економіка – спосіб організації економічного життя суспільства, за якого практично всі ресурси і результати господарської діяльності обмінюються на ринках за незначного або взагалі без втручання держави		<i>На відміну від економік, що організовані за традиційною та командною системами, саме ринкова економіка є базисом всіх демократичних суспільств світу</i>
Ринок	- взаємовідносини між продавцями і покупцями певного товару	<i>Це не місце, а відносини!</i>
Суб'єкти економічних відносин та їх функції в ринковій економіці	Домогосподарства:	<ul style="list-style-type: none"> • власники ресурсів • споживачі благ • заощаджувальники
	Підприємства (фірми):	<ul style="list-style-type: none"> • виробники благ • інноватори • роботодавці
Принципи ринкової економіки	Економічна свобода	<i>Панування приватної власності на виробничі ресурси і блага робить кожного суб'єкта економічних відносин незалежним в своїх рішеннях стосовно отримання доходів і розпорядження ними</i>
	Конкуренція	<i>Мирне суперництво підприємств і домогосподарств за кращі умови реалізації власних економічних інтересів</i>
	Автоматизм регулювання	<i>Протилежні економічні інтереси дійових осіб ринкової економіки узгоджуються на ринках в результаті взаємодії попиту і пропозиції (здійснення добровільних угод купівлі-продажу)</i>

Дайте відповідь на питання (письмово):

1. Якими є переваги ринкової економіки ?
2. Якими є недоліки ринкової економіки ?
- 3.

Домашнє завдання:

Підручник: Васильків І. Д. Громадянська освіта. Інтегрований курс, рівень стандарту: підручник для 10 класу закладів загальної середньої освіти. // І. Д. Васильків, В. М. Кравчук, О. А. Сливка, І. З. Танчин, Ю. В. Тимошенко, Л. М. Хлипава. – Тернопіль: Астон, 2018. – 256 с.

1. Опрацювати сторінки 180-189 вказаного підручника.
2. Зробити конспект уроку № 3-4

Джерело: https://www.citizen.in.ua/topic_online-Dlya_chogo_potribna_ekonomika-ua#video

Виконані завдання надсилайте на електронну пошту

nataliia_matvieieva@ukr.net